

“牢记总书记回信嘱托,把黄山建设得更加美好”

黄山之巅,迎客松畔。8月13日10时许,共同接阅习近平总书记的回信,“中国好人”李培生和胡晓春热泪盈眶。

“真没有想到习近平总书记给我们回信了!这份巨大的鼓舞不仅是给我和晓春的,也是给黄山的,更是给所有‘中国好人’的。”黄山玉屏环卫所放绳工李培生难掩兴奋。

一字一句地用心念着,李培生和胡晓春不停摩挲信上的字迹,每一个字,都饱含着总书记的亲切关怀和殷殷嘱托。

“激动、自豪、骄傲、光荣!总书记回信的字里行间充满了对劳动者的关心关爱,每读一遍心里都热乎乎的,久久不能平静。”黄山迎客松第19任“守松人”胡晓春说。

为什么给总书记写信?同为“中国好人”的李培生和胡晓春相识多年,敬业奉

献是他们的共同特点。近日,他们在一起参加生态文明培训班,学习“绿水青山就是金山银山”理念时,萌发了给总书记写信的念头,于是两人共同署名给总书记写了一封信。

信寄出去以后,两人又投入到忙碌的工作中,共同守护着黄山的一草一木。

以山为家,以路为友。每一天,第一拨游客还未上山,李培生就开始“飞檐走壁”。行走、弯腰、捡垃圾,李培生平均每天都要走上10多公里,25年来放绳的高度相当于攀爬了珠穆朗玛峰200次。

李培生介绍,现在游客多了,但乱扔垃圾的现象少了,放绳工清捡的大都是被大风刮到悬崖下的口罩、纸片等。

在游人如织的玉屏景区,处处如画风景的

背后,时时都有李培生忙碌的身影。2012年,李培生被评为“中国好人”,被大家亲切地称为黄山上的“蜘蛛侠”。

平地里,只要李培生来到迎客松附近清捡垃圾,总会敲开“守松人”工作室的门,找胡晓春聊上几句心里话。

一个人守护一棵松,一守就是12年。一张简易床、一副桌椅、一台监控电脑和一些监测工具,这是胡晓春在山上的全部家当。

每年超过300天住在山上,朝夕与迎客松为伴,他始终像保护眼睛一样守护迎客松,不曾有丝毫懈怠。

每隔两个小时日常巡查检测,记录60多本迎客松日记,急危险重任务主动请缨,竭尽全力为迎客松“遮风挡雨”……去年,胡晓春被评为“中国好人”,被大家称为迎客松“哨兵”。

在日升月落中忙碌,在寒来暑往中坚守,李培生和胡晓春各自在平凡的岗位上,创造了不平凡的业绩,诠释了“中国好人”的内涵。

不凡源自平凡,平凡创造不凡。8月13日注定不平凡,这一天他们收到了总书记的回信,共同度过了心潮澎湃的一天。

“今后的工作中,我将时刻牢记总书记回信嘱托,扎根黄山,服务黄山,和大家一起把黄山建设得更加美好,以实际行动回报党和人民的关怀。”李培生语气铿锵。

“我将以总书记的回信为新起点,牢记总书记的嘱托,立足岗位不负使命,守护好迎客松,让迎客松延年益寿,广迎四海宾朋。”胡晓春目光坚定地说。

言为心声,这是“中国好人”的共同承诺。(张岳)

坚守平凡岗位 留住江豚“微笑”

——访“中国好人”、铜陵淡水豚国家级自然保护区管理局饲养员张八斤

“反复阅读、仔细回味,总书记重要回信字里行间的亲切关怀和殷切期望,让我感到特别温暖、充满力量。”铜陵淡水豚国家级自然保护区管理局饲养员张八斤说。8月15日上午10点,张八斤提着满满一桶饵料鱼撒向江面,完成第二次喂食江豚。

李培生、胡晓春日复一日清洁环境、呵护千年迎客松,而作为铜陵淡水豚国家级自然保护区管理局的饲养员,张八斤的工作则是保护长江中的江豚。江豚长着可爱的弯弯嘴,所以被称作“微笑天使”,它食性单一、繁殖力低,其生存状况是长江生态好坏的一面镜子。

张八斤是土生土长的铜陵人,从

小在长江边长大,前半辈子以跑船为生。成为饲养员的这些年来,张八斤每天喂食江豚4次,每次约20斤饵料鱼,一年365天风雨无阻,被大家亲切地称为“江豚爸爸”。去年,张八斤当选为“中国好人”。

“这是我的坚持,也是我的本职。我可以通过观察江豚皮肤颜色的深浅、身体上的斑点痕迹等微小差异,掌握保护区内每条江豚的身体状况。”张八斤说。

每天和江豚朝夕相处,张八斤对江豚很有感情。令他感到欣慰的是,保护区里的江豚数量从最初的4头,增加到现在的11头,越来越多的市民开始关注环保,累计有3.5万名志愿者参与保护区关爱江豚行动。

“习近平总书记的重要回信为我们指明了奋斗的方向。”张八斤表示,今后,他将以习近平总书记重要回信精神为指引,继续发挥“中国好人”榜样引领作用,传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,争做单位的好员工、社会的好公民。

守护一江清水,留住江豚“微笑”。张八斤表示,他将立足饲养员岗位,用心用情呵护长江江豚。“将来长江生态环境一定能恢复得更好,到时候保护区内的江豚或许不需要专门的保护,可以跟那些野生江豚一起在长江里畅游了。”张八斤说。

(张岳)

守护青山绿水 建设美丽安徽

——习近平给“中国好人”李培生胡晓春重要回信在我省引发热烈反响

8月13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,称赞他们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。回信在全省林业系统引发热烈反响,广大干部群众一致表示,将牢记总书记殷切嘱托,把安徽的好山好水保护好,把生态优势发挥出来,为建设现代化美好安徽提供强大精神力量和道德支撑。

“习近平总书记的重要回信,是对全省广大林业干部职工最大的褒奖和鞭策,我们要深刻领会、坚决贯彻习近平总书记重要回信精神,积极践行‘绿水青山就是金山银山’的理念,以更高站位、更实举措推进生态保护和高质量发展,把安徽的好山好水保护好。”省林业局党组书记、局长牛向阳表示。近年来,安徽率先在全国探索实施林长制改革,目前全省森林面积6263万亩,森林覆盖率30.22%,各类新型林业经营主体3万余个,2021年林业总产值达5092亿元。

“下一步,我们要不断深化新一轮林长制改革,以建设全国林长制改革示范区为抓手,坚持‘五绿’并进,按

照分类指导、分区突破的原则,不断推动林长制改革进一步走深、走实,切实履行好示范责任,为打造好生态文明建设的安徽样板作出新的更大贡献。”牛向阳说。

迎客松是黄山的标志性景观,是国之瑰宝。目前全省共有古树名木35154株,保护古树名木是生态文明建设的重要内容。“习近平总书记的重要回信给了我们莫大激励、鼓舞,我们将牢记总书记嘱托,将古树名木保护好,编制‘一树一策’保护方案,开展古树名木修复保护。”省林业局生态处处长余本付说。

黄山市黄山区汤口镇林业站副站长吕玉兰表示,习近平总书记的重要回信体现了对一线护林员的关爱,作为一名基层林业工作人员,感觉到身上的责任与重担,也更加坚定了自己扎根基层平凡岗位的信心和勇气。

“在今后的工作中,我要以‘中国好人’为榜样,立足森林资源保护和发展,坚决打好松材线虫病防控攻坚战,在护绿、增绿、管绿上充分发挥自己的技术特长,在平凡的工作岗位上发挥自己的光和热。”吕玉兰说。

“我从父亲手中接过接力棒,成了一名护林员。习近平总书记的重要

回信更加坚定了我的护林信念,我将不辜负这份信任和期望,守好我身边的青山绿水。”枞阳县将军庙林场护林员疏志中说,他的父亲曾是林场的一名老职工,他从小在林场长大,对林场有着深厚的感情。在林场工作30多年,疏志中先后获得“全国绿化劳动模范”“安徽省最美护林员”等荣誉称号。

含山县护林员易后长深有感触地说:“习近平总书记的重要回信让我激动万分,非常自豪,作为在一线工作近40年的护林员,我一定要发扬当代‘愚公’精神,以山为家,扎根山区,专心护林,守护好一方山水。”

目前,我省建立了省、市、县、乡、村五级林长责任体系。“总书记的重要回信为我们今后的工作指明了方向,我们要依托生态优势,把绿水青山变成金山银山。”桐城市黄甲镇黄铺村党总支书记、村级林长王立勇对笔者说。黄铺村是一个山区村,山场面积占全村面积的70%。近年来,王立勇带领村民护绿、管绿、增绿、用绿和活绿,大力发展林业经济,全村现有茶园4200亩、油茶800多亩。如今该村山清水秀,绿树成荫,前往观光旅游的游客络绎不绝。

(汤超)

“争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。”习近平总书记的温暖话语,既是对“中国好人”的深情勉励,也是对全社会更多人奉献社会、爱岗敬业、爱护家庭的殷切期待。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要回信精神,把好人精神内化于心、外化于行。

以“中国好人”为学习榜样,对标对表。刚刚荣登2022年二季度“中国好人榜”的太和县清浅镇张庄村村民孙玉喜、王素侠夫妻,早餐店6年免费提供套餐、多年行善不图回报成美德;六安市税务局老干部科副科长韩庆玲,连续11年躬耕脱贫攻坚一线,成为乡亲们离不开的“好书记”……虽然每位“中国好人”的年龄、职业、事迹不尽相同,但无一不体现出高尚的道德品质、崇高的价值追求,成为广大人民群众的道德标杆和身边榜样。我们要以习近平总书记重要回信精神为指引,把对榜样的崇敬转化为道德的实践,做到人人讲道德、尊道德、守道德,让道德星光永远闪耀。

以传播真善美、传递正能量为导向,笃行不怠。真善美是激励前行的温暖力量,也是公民追求的基本价值。无论是惊天动地的辉煌瞬间,还是默默无闻的漫长坚守,“中国好人”发自内心的选择、牵动人心的细节,让真善美得以传播、正能量得以传递。我们要以习近平总书记重要回信精神为指引,以传播真善美、传递正能量为导向,积小善为大善、积小德为大德,争做真善美的践行者和传播者,让正能量充盈前行之路。

以弘扬社会主义核心价值观为根本,汇流成海。社会主义核心价值观是凝聚社会共识的“最大公约数”,是中华民族赖以维系的精神纽带。社会主义核心价值观不是与生俱来的,也不是自发产生的,而是长期培育实践的结果。我们要以习近平总书记重要回信精神为指引,从自身做起、点滴做起、细节做起,把每一项平凡的工作做好,把身边每一件小事做好,让社会主义核心价值观的徐徐清风轻抚中华大地上的每个角落。

无论时代如何发展,“中国好人”所诠释的责任担当与人间大爱,始终是每个人心底最坚实的认同和最绚丽的文明底色。争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,就要学习“中国好人”,用平凡的心态和朴素的大爱,来关爱社会、奉献社会,让社会充满阳光和温暖。用永不懈怠的奋斗精神,脚踏实地、锐意进取,在平凡工作中创造不平凡的业绩。用恪尽职守、担当尽责,在新征程上不断书写新的璀璨篇章,为建设现代化美好安徽汇聚强大精神力量。

(据《安徽日报》)

为建设现代化美好安徽汇聚强大精神力量

——论学习贯彻习近平总书记重要回信精神